

**Резолюция 2465 (2019),****принятая Советом Безопасности на его 8509-м заседании,
состоявшемся 12 апреля 2019 года***Совет Безопасности,*

ссылаясь на свои предыдущие резолюции и заявления своего Председателя о положении в Судане и Южном Судане, в частности, на резолюции [1990 \(2011\)](#), [2024 \(2011\)](#), [2032 \(2011\)](#), [2046 \(2012\)](#), [2047 \(2012\)](#), [2075 \(2012\)](#), [2104 \(2013\)](#), [2126 \(2013\)](#), [2156 \(2014\)](#), [2179 \(2014\)](#), [2205 \(2015\)](#), [2230 \(2015\)](#), [2251 \(2015\)](#), [2287 \(2016\)](#), [2318 \(2016\)](#), [2352 \(2017\)](#), [2386 \(2017\)](#), [2412 \(2018\)](#), [2416 \(2018\)](#), [2438 \(2018\)](#) и [2445 \(2018\)](#) и заявления Председателя [S/PRST/2012/19](#) и [S/PRST/2013/14](#), а также заявления Совета для печати от 18 июня 2012 года, 21 сентября 2012 года, 28 сентября 2012 года, 6 мая 2013 года, 14 июня 2013 года, 14 февраля 2014 года, 17 марта 2014 года, 11 декабря 2014 года и 27 ноября 2015 года,

приветствуя прогресс, достигнутый в реализации Совместного механизма по наблюдению и контролю за границей (СМНКГ), и *призывая* стороны продолжать свои усилия в этом направлении, *отмечая* при этом, что меры, изложенные в пункте 3 резолюции [2438 \(2018\)](#), осуществлены не в полном объеме,

подчеркивая, что правительствам Судана и Южного Судана необходимо полностью реализовать СМНКГ в соответствии с резолюцией [2046 \(2012\)](#) Совета Безопасности, «дорожной картой» Совета мира и безопасности Африканского союза, принятой 24 апреля 2012 года, и коммюнике Совместного механизма по политическим вопросам и вопросам безопасности (СМПБ) от 18 марта 2019 года,

выражая признательность Имплементационной группе высокого уровня Африканского союза (ИГВУАС) и Временным силам Организации Объединенных Наций по обеспечению безопасности в Абьее (ЮНИСФА) за постоянную поддержку, оказываемую ими сторонам,

принимая к сведению доклад Генерального секретаря от 20 августа 2018 года ([S/2018/778](#)),

признавая, что нынешняя ситуация в Абьее и вдоль границы между Суданом и Южным Суданом по-прежнему представляет угрозу международному миру и безопасности,



1. *постановляет* продлить до 15 октября 2019 года измененный мандат ЮНИСФА, изложенный в резолюции 2024 (2011) и в пункте 1 резолюции 2075 (2012), и *постановляет далее*, что это продление будет последним, если только стороны не примут конкретные меры, указанные в пункте 3;

2. *постановляет*, что к 15 октября 2019 года утвержденная максимальная численность военнослужащих ЮНИСФА должна сократиться на 557 человек, если только Совет не примет решение продлить действие изложенного в резолюции 2024 (2011) и в пункте 1 резолюции 2075 (2012) положения об изменении мандата в соответствии с пунктами 1 и 3;

3. *постановляет*, что обе стороны должны также добиться ощутимого прогресса в демаркации границы, в частности приняв следующие меры:

1) патрули ЮНИСФА и СМНКГ: стороны должны продолжать выдавать постоянно действующие разрешения и обеспечивать полную свободу передвижения всем подразделениям ЮНИСФА, выполняющим воздушное и наземное патрулирование, включая посадку на территории безопасной демилитаризованной приграничной зоны (БДПЗ), и продолжать давать согласие на все без исключения запрошенные вылеты не позднее, чем через 72 часа после поступления соответствующей просьбы;

2) опорные пункты СМНКГ: обе стороны должны потребовать вывода войск из района Абу-Кессы/Вункура для создания там опорного пункта,

3) СМПБ: стороны должны провести в период действия мандата не менее двух очередных заседаний СМПБ, на которых должны быть сформулированы четкие указания для СМНКГ,

4) БДПЗ: обе стороны должны полностью вывести свои войска из БДПЗ в соответствии с их обязательством, сформулированным в коммюнике СМПБ от 18 марта 2019 года, и уведомить ЮНИСФА о выводе, с тем чтобы они смогли проверить его осуществление,

5) коридоры для пересечения границы: стороны должны открыть шесть согласованных коридоров для пересечения границы, указанных в резолюциях СМПБ от 18 марта 2019 года, и совместно с ЮНИСФА проверить их функционирование и свободу передвижения через границу,

6) демаркация границы: стороны должны провести не менее двух заседаний Совместной пограничной комиссии и Совместного комитета по демаркации, причем по одному заседанию каждый орган должен провести до 31 июля 2019 года; Совместному комитету по демаркации следует завершить подготовку своего доклада Совместной пограничной комиссии с информацией о согласованных и спорных районах и районах, на которые претендуют стороны, в соответствии с резолюциями Совместной пограничной комиссии, принятыми на заседании, состоявшемся 12–14 марта 2019 года; сторонам следует согласовать подробный план работы и бюджет мероприятий по демаркации согласованной линии границы; и возобновить обсуждение вопроса о демаркации границы, в том числе переговоры по спорным районам в рамках подписанных соглашений;

7) национальные наблюдатели: ликвидировать нехватку персонала в СМНКГ, завершив его укомплектование национальными наблюдателями, в соответствии с договоренностью, достигнутой на заседании СМПБ 18 марта 2019 года;

4. *призывает* ИГВУАС продолжать взаимодействовать со сторонами в целях разрешения неурегулированных пограничных споров;

5. *выражает* намерение просить Генерального секретаря обновить рекомендации по реконфигурации мандата ЮНИСФА, в том числе касающиеся поддержки СМНКГ со стороны ЮНИСФА, с учетом сложившегося политического положения и обстановки в плане безопасности, с тем чтобы содействовать выработке грамотной стратегии вывода ЮНИСФА;

6. *просит* Генерального секретаря проинформировать его в письменном виде о ходе осуществления любых мер, принимаемых в соответствии с пунктом 3, не позднее 15 сентября 2019 года;

7. *постановляет* продолжать активно заниматься этим вопросом.
